

■ Ислам и общество

АРАБСКИЙ МИР СТАНОВИТСЯ БЛИЖЕ

Григорий ПЛОСКОВ

**Авиакомпания
"AirArabia" открывает
полеты в Уфу**

Уфа стала четвертым направлением в маршрутной сети авиакомпании "AirArabia" в России: 3 октября ночью отправился первый рейс из аэропорта "Уфа" в Шарджу (Объединенные Арабские Эмираты). Новый международный авиаперевозчик будет выполнять прямые регулярные рейсы дважды в неделю.

С приходом авиакомпании "AirArabia" у нас открылось еще одно окно в Юго-Восточную Азию, и мы очень рады этому, - сказал заместитель генерального директора Международного аэропорта "Уфа" по коммерческим и социальным вопросам Вильгельм Капп. - Объединенные Арабские Эмираты - это удивительный регион, в котором стоит побывать. С 1992 года башкирские летчики регулярно летали в Эмираты, а затем началась эпоха чартерных рейсов. Теперь же открываются прямые перелеты в азиатском направлении вдобавок к тем, что уже имеются. Сегодня в Шарджу улетело 118 пассажиров -



загрузка для первого рейса неплохая. Надеемся, и к нам будут летать больше. У нашего аэропорта есть ресурсы для увеличения пассажирских перевозок. К 2015 году, когда в Уфе ожидается проведение саммитов ШОС и БРИКС, в уфимском аэропорту должны произойти масштабные изменения. Решается вопрос строительства терминалов, расширения перрона, приобретения новой техники.

Стоит отметить, "AirArabia" считается низкобюджетной авиакомпанией.

Мы очень рады открытию рейса в Уфу, это еще один шаг по реализации наших планов и стратегии развития маршрутной сети в Россию и Восточную Европу, - подчеркнул управляющей арабской авиакомпанией Адель Али. - Мы уверены, что новый рейс позитивно отразится на укреплении и дальнейшем развитии бизнеса и туристических отношений между нашими странами, а так же позволит пассажирам ощутить наш уникальный сервис по доступной цене.

На сегодняшний день авиакомпания выполняет пять еженедельных рейсов в Москву, три рейса в Екатеринбург, два рейса в Казань. В планах авиакомпании - дальнейшее развитие маршрутной сети из ОАЭ в Россию.

Год назад аэропорт "Уфа" заключил соглашение с авиакомпанией "Flydubai" (ОАЭ). На днях из Башкирии в Дубай компания перевезла 20-тысячного пассажира.

Жители Башкирии в основном летают в арабскую страну в качестве туристов: отдыхают на море, любуются прекрасными оазисами, посещают мечети, осматривают достопримечательности Эмиратов (самые высокие в мире здания, самые дорогие гостиницы, шикарный искусственный остров итп). Арабы в свою очередь намерены инвестировать в наш регион, в частности в нефтедобывающую и нефтеперерабатывающую промышленность, в сферу туризма (особенно в санаторно-курортную отрасль) и в сельское хозяйство, развивать халяль-индустрию. По приглашению президента Башкортостана Рустама Хамитова в регион стали чаще приезжать представители деловых кругов исламского мира, послы стран Ближнего Востока, в том числе и ОАЭ.

■ Новости

ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК "ХАКИМИЮ". Шакирды РИУ провели субботник на территории медресе "Хакиямия"

По всему городу в сентябре прошли городские субботники, но самыми активными оказались студенты Российского исламского университета ЦДУМ, которые помогли убирать территорию возле реставрируемой мечети-медресе "Хакиямия". В общегородском прилегающем к медресе, живут девушки-студентки РИУ.

Под руководством проректора РИУ Мурсалия Ахметова шакирды и городские прихожане помогли привести в порядок памятник архитектуры ("Хакиямия") и прилегающую территорию.

Очень порадовал тот факт, что желающих помочь нам было много. Настрой ребят во время уборки был очень позитивный. Всем хватило инструментов. Убрались внутри здания и снаружи. Почистили соседние дворы, - поделился с газетой "Рисалет-Послание" Мурсаль хазрат.

Кроме того, сотрудники Российского исламского университета просят жителей города Уфы помочь собрать средства для завершения строительно-ремонтных медресе "Хакиямия". Все желающие оказать какую-либо помощь могут обращаться по телефону:

8-927-937791.

■ Свет ислама

ХРАМ ВОЗВОДИЛИ ВСЕМ МИРОМ



**В деревне Копей-Кубово
Буздякского района
открылась мечеть**

Когда подъезжаешь к деревне Копей-Кубово, то уже за несколько сот метров взгляд выхватывает что-то новое в панораме населенного пункта. Это минарет со сверкающим полумесяцем над зданием новой мечети.

По словам старожилов, раньше в деревне действовали две мечети. В 1999 году была организована инициативная группа, которая, зарегистрировав мусульманский приход, приняла решение заняться богоугодным делом строительства мечети. На возведение культового здания средства собирали, как говорится, всем миром. Помогли в основном местные жители, а также выходцы села. Кто-то помог стройматериалами, кто деньгами, кто "золотыми" руками. Весомый вклад в строительство внесли колхоз "Кидаш", Буздякское ДРСУ, Буздякский филиал ГУП Управления "Башмелиоводхоз" и другие. За прошедшие годы не раз менялись инициаторы и организаторы

дела, строительные работы шли с переменным успехом. Сельчане искренне благодарны Рауфу Ризванову, Ринату Гайфуллину, акасакам Сагиту Нугманову, Динару Муфтахову, Тагиру Еркееву, Разиле Яхиной, которые не считаясь с личным временем, стали инициаторами и вдохновителями общего дела. В результате общими усилиями возвели из красного кирпича прекрасное здание размером 8х13 метров с минаретом. Красивая внутренняя отделка мечети - это дело рук мастера своего дела Талгата Мазитова из соседней деревни Батырша-Кубово.

В один из выходных дней Копей-Кубово отметили два праздника. В первой половине дня в местном Доме культуры состоялся праздник "Здравствуйте, односельчане!", а во второй половине в торжественной обстановке открыли мечеть. Открывая праздник, глава администрации СП Копей-Кубовский сельсовет Р.Латыпов поблагодарил всех, кто помог и словом, и делом, и материально в возведении дома Аллаха. Пусть мечеть служит укреплению нравственных и духовных ценностей

всех жителей деревни, особенно, молодежи. Имам-хатыб мечети Рауф Ризванов остановился на истории строительства святого дома, сказал много теплых слов в адрес тех, кто участвовал в его сооружении. Теперь у местных жителей и соседних деревень есть возможность посещать этот храм каждый день, молиться и получать знания.

Он благословил собравшихся на дальнейшее процветание их домов, благополучие их семей, на достойное воспитание детей. Первый заместитель главы администрации района Р.Нугманов поздравил односельчан от имени администрации с важным событием в жизни села и высказал желание, чтобы сельчане не допустили угасания очага духовного возрождения, так как ни церковь, ни мечеть не учат плохому.

Представители высшего мусульманского духовенства республики, имамы района призвали всех собравшихся быть дружными и верными нашей вере. При этом подчеркнули, что ислам уделяет огромное внимание семье - как в вопросах воспитания молодежи, так и почтительного уважения к старшим. Открытие мечети - это не только праздник дружбы, добра, но и межнационального и межконфессионального согласия, подчеркнули они.

Торжества завершились чтением намаза и церемонией коллективной трапезы, для этих целей в двух казанах был приготовлен вкусный плов всем участникам праздника.

Думается, открытие культового здания послужит толчком к духовно-нравственному возрождению Копей-Кубово и соседних деревень. Пусть в них проходят только добрые, радостные события и дела, а мечеть способствует благополучию всех его будущих прихожан.

"Буздякские новости".

МЕЧЕТЬ СТАЛА УКРАШЕНИЕМ КУОРТА

Алсу ГАЛИНА
фото автора

Мечеть "Ямал" в санатории Янган Тау стала не только местной достопримечательностью для отдыхающих, но и местом, где собираются верующие для совершения культовых обрядов.

Санаторий Янган Тау издавна известен своими лечебными парами и целебным климатом. Украшением курорта сейчас стала и мечеть.

Мечеть "Ямал" была построена всего за три года на средства отдыхающих и сотрудников санатория. Она расположена прямо на въезде в санаторий и привлекает своей необычной архитектурой и цветовым решением фасада здания. Туристов вокруг мечети всегда много. Она быстро стала местной достопримечательностью.

Как сообщила газете "Рисалет" имам мечети Юнус Абдуллин, в мечеть отдыхающие приходят не только полюбоваться как на культовое сооружение и сфотографироваться на его фоне, как это часто бывает на курортах, но и для того, чтобы совершить намаз.

По словам Юнус хазрата, проблем при сооружении мечети было не мало. Но и после окончания строительства приходилось обивать пороги чиновников: добиваться того, чтобы убрали сцену, которую непонятно для чего построили в молельном зале, или не запирали мечеть на замок после азана.

Сейчас мечеть является гордостью курорта, и ее двери всегда открыты для посетителей. На пятничную молитву съезжаются верующие из близлежащих деревень. Здесь проводят обряды именнаяречения и никаха. А с осени для всех желающих будут организованы курсы по изучению основ ислама.

Изначально мечеть строилась просто как красивый объект для того, чтобы делать хорошую рекламу санаторию. Но теперь мы с гордостью говорим, что это дом Аллаха, куда ходят молиться, поклоняться Всевышнему и облегчить душу, - поделился Юнус хазрат.

Имам мечети выразил благодарность директору санатория -Энгельсу Кульмухаметову - за его постоянную поддержку во всех делах местной религиозной организации.

